

香港文匯報訊(記者 姚寶)瑪嘉烈醫院星期日發生嚴重醫療事故，導致一名病人死亡，醫院行政總監董秀英昨代表醫院向家屬鞠躬致歉，指醫院將成立由呼吸科專家帶領的4人調查小組，重點調查護士將病人轉移病區時有否不當停用呼吸機，預料委員會8周內會將報告呈交九龍西聯網及醫管局總部。董秀英又指，2名涉事護士資歷逾10年，她們對事故感難過，心情受影響，現正休假。

瑪嘉烈設專組查換氣奪命

行政總監鞠躬致歉 重點研護士有否不當

一名57歲、長期依賴無創性輔助呼吸器的患者，因轉移到病房內另一病格時，2名護士以為病人可停用呼吸器約1分鐘至2分鐘，結果重新接駁呼吸器後，病人情況急轉直下，更出現心臟停頓，急救後死亡。董秀英表示對事件感到難過，向死者家屬深表慰問，又代表院方鞠躬致歉，她強調院方重視事件，故成立調查小組調查事故，並會提出建議，防止再發生類似事件。

若停呼吸器 事先需評險

董秀英指出，若病人有需要暫停使用無創性輔助呼吸器，一般需要事先進行臨床風險評估，以及加強其他安排，至於當日是否有醫生在場，以及護士的做法是否有問題，她指要待調查小組的結論，但強調事後院方已提醒員工提高警覺，以及在使用呼吸器時注意指引。董秀英未有正面回應事故後2日才通報是否屬太遲，強調事後院方一直關注支援及善後，會檢討通報過程。

瑪嘉烈醫院內科及老人科署理主管莫毅成解釋，有幾類病人需要使用無創性呼吸機，包括間歇性需要輔助的病人，在進食及進行其他活動時可以暫停使用，另一部分的病人則需要長時間使用呼吸機，要進行評估才能決定病人是屬於高風險還是低風險。

資深護士多自估 其餘睇病情

莫毅成指出，呼吸科病房護士經驗較豐富，多自行評估病人是否需繼續用無創性呼吸機，其他病房護士會視乎病人是否高危，再向醫生查詢。他又指，涉事病人患有運動性神經疾病，又屬晚期病患，而要長時間使用呼吸器，相對風險較高。調查小組由醫院管理局內科統籌委員會呼吸專科小組召集人陳學深出任主席，成員包括葵涌及瑪嘉烈醫院管治委員會委員陳孝慈、醫院管理局呼吸護理專科諮詢小組召集人列碧琪、醫院管理局病人安全及風險管理經理彭慕貞，以及九龍西醫院聯網質素及安全服務總監麥永禮。



瑪嘉烈醫院就近日發生嚴重醫療事故，導致一名病人死亡，醫院行政總監董秀英(右)昨日代表醫院向家屬鞠躬致歉。

末端處理垃圾 港唯靠堆填區

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)政府早前向立法會提出擴建堆填區計劃，其中將軍澳堆填區擴建方案遭立法會議員和地區人士反對。環境局長黃錦星表示，堆填區是現時末端處理垃圾的唯一方法，重申當局樂意聽取不同聲音，希望能盡量回應訴求，達致香港整體利益和地區的平衡。另外，他又表示，漁護署就大埔龍尾灘進行的最新生態調查報告，與當局早前完成的環評結果一致，至於是否需要再進行另一次環評，要交由行政會議跟進。

黃錦星昨日出席一個電台節目時表示，現時3個堆填區將分別在2年至6年內爆滿，即使當局現時可落實興建焚化爐，距離使用仍需8年時間，故堆填區是現時末端處理垃圾的唯一方法。他又補充，早前立法會會議上，不同議員均稱政府應與地區市民多些溝通，本周六立法會公聽會將給當局多些參考。他重申，政府樂意聽取不同市民的聲音，希望能盡量回應社會的訴求，做到一個關顧香港整體利益和關顧地區的平衡。

韓焚化爐離民1公里 港2公里

至於現時正處於司法覆核程序的石鼓洲焚化爐項目，黃錦星表示，香港計劃的焚化爐規模較台北小一半以上，而他早前在韓國考察時所見，當地焚化爐與民居的距離最近也僅得1公里，反之香港的石鼓洲選址距離民居達2公里以上，離民居十分遠。他又相信，隨着科技日新月異，現代焚化的效果將越來越好。

黃錦星又透露，早前的玻璃樽徵費諮詢共收到600多個回應，基本上都支持計劃的大方向。他期望玻璃樽未來可做到「本地循環」，除製成環保地磚，亦可將用途擴展至其他建築物料，期望可吸納每日100噸以上的回收玻璃，同時發展香港的綠色工業。當局亦會就「四電一腦」(即電視機、洗衣機、雪櫃、冷氣和電腦)實施生產者責任計劃，他稱現時已進入法案草擬階段，而環保團亦已預留地方，作電器回收和循環工作。

黃錦星：龍尾灘環評結果一致

而前日有關龍尾灘團引述漁護署報告發現管海馬，要求政府撤回龍尾灘的工程許可證。黃錦星指之前的環境評估也提到在龍尾附近有發現管海馬，今次漁護署報告亦再證實，所以之前估算與現時的生態評估其實是一致的。他重申，行政長官會同行政會議將審議有關事宜，並會於適當時候作出公布。

智經倡9新招助商界扶貧



智經提出9個可行建議，希望商界打破傳統的扶貧模式。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港商界一直積極參與扶貧工作，但其角色卻一直未受重視。智經研究中心昨日發表的「商界扶貧」研究報告指，商界的傳統扶貧模式未能充分發揮優勢，並提出教育、就業、意識3方面共9項具體建議，包括由商界傑出人士專任青少年的「人生導師」；商場撥出空間，以短期免租形式讓受助群組累積商經驗，及為有天賦的年輕人提供獎學金及生活津貼等。研究召集人、智經研究中心副主席劉鳴煒表示，商界應打破傳統，善用其資源、網絡、知識和經驗，參與扶貧工作。

智經研究中心昨日發表商界扶貧研究報告。劉鳴煒在記者會上指出，商界傳統的扶貧模式，未能充分發揮商界優勢，應該打破傳統，善用商界的資源、網絡、知識和經驗參與扶貧工作，並提出9個可行建議，循教育、就業、意識建立3個層面，主力協助在職貧窮家庭、清貧學生、邊緣青年、更生人士、單親家庭、新來港人士及少數族裔人士7個群組。

循商界選才 任青年導師

在教育層面方面，智經建議由商界傑出人士擔任青少年的「人生導師」，從小培養他們的社交能力，提升競爭力，或由從事人力資源的商界高層面指導面試技巧。此外，研究又建議企業為低收入員工子女提供在學子女獎學金、課外閱讀獎勵計劃，鼓勵員工子女求學及培養閱讀習慣。

短免租開舖 積商經驗

在就業層面方面，報告建議商場撥出空間設置「Pop-up」商舖，以短期免租形式租予目標群組，讓他們嘗試創業，累積經驗。其他建議還包括向清貧、學習成績普通的學生提供實習機會鼓勵他們向上流動。

供獎學金津貼 助入藝術學園

在有意建立層面方面，劉鳴煒表示，企業可以考慮向擁有藝術天賦的年輕人提供獎學金及生活津貼，資助他們入讀藝術學園，鼓勵積極表現自我的活動，又提議商戶因應其業務性質提供免費服務，例如髮廊為低收入人士免費剪髮，在社會上建立正面價值觀及互助精神。

智經研究中心主席李國棟表示，香港的貧窮問題一定程度上源於經濟結構轉型，及社會政策的局限。智經支持政府、公民社會和商界三方合作的模式，商界充分利用人脈網絡、資源及行業信息，協助解決貧窮問題，以維持香港競爭力。

促設嘉許制 表彰扶貧者

智經並建議設立一個新的嘉許制度，表彰在扶貧工作上作出不同程度貢獻的商界人士。香港特區政府在不同場合對商界參與扶貧工作予以肯定，將有助激勵商界，特別是中小企業加大扶貧的力度，而媒體正面的報道及稅務優惠也有助鼓勵更多企業積極參與扶貧工作，而比傳統捐款更有效的扶貧方式是建立可持續的雙贏機制，讓企業與受助人雙方都能獲益。

渠共用菌互傳

香港文匯報訊(記者 王維實)早前長遠房屋策略督導委員會估計現時全港有逾17萬人居於劏房內，部分居住環境惡劣。有組織向葵涌劏房戶進行調查，發現76.9%受訪者認為現時居住的環境衛生情況需要改善。有住戶指，一房四戶共用一條排水渠，令病菌容易互相傳染。葵涌劏房住戶聯盟發言人吳望廉表示，惡劣環境有可能重演2003年淘大花園爆發沙士的情況，建議政府協助舊式私人樓宇大廈公共衛生情況及清潔工作提供支援，改善環境衛生。

76.9%指居住環境需改善

葵涌劏房住戶聯盟於今個月訪問了208位葵涌區

劏房隨時爆疫

的劏房住戶，有76.9%受訪者認為現時居住的環境衛生情況需要改善，當中有58.7%及56.3%指「住所局促環境影響空氣流通」或「天花和牆壁出現漏水和滲水情況」，亦有47.1%指「單位內的渠道接駁混亂以致污水積存蚊蟲滋生」，反映出本港的基層住屋問題已惡化至衛生層面。

有89.9%受訪者表示擔心如疫症再次爆發時，現時居住環境的不完善會為家庭成員受感染帶來嚴重危機，另外90.9%認為現時的居所會為家庭成員的健康狀況帶來影響，亦有88.9%認為政府有責任關注環境惡劣居所住戶面對的衛生情況。

住戶：每天都捉幾十隻木蚤

育有一名7個月大女兒的劏房住戶胡先生表示，一房四戶共用一條排水渠，在淤塞時會出現污水倒流，令房間水浸，他又指小朋友抵抗力弱，面對惡劣的居住環境，擔心小女兒的健康會受影響。而劏房住戶何小姐則指「每天都捉到幾十隻木蚤」，其兒子亦常常被木蚤咬到滿手都是傷口。聯盟發言人吳望廉表示，單位之間的排水渠相通，容易出現滲水情況，如疫病出現時，劏房之間連鎖感染的機會很大。



劏房住戶何小姐表示，每天都捉到幾十隻木蚤。

部分用「U喉」易重演沙士浩劫

另外，亦有部分劏房沿用「U形喉」，細菌病毒容易積存，積累到一定程度的時候就會爆發，如2003年「沙士」於淘大花園爆發的情況一樣。

吳望廉要求政府積極增加公屋供應，把長期放於勾地而未建成的土地，用來興建公屋，並提供長期輪候租金補貼予已輪候公屋三年仍未「上樓」的申請戶，兌現「3年上樓」的承諾，同時規定業主加租上限，按尺租作限制。另外，針對舊式私人樓宇，聯盟建議政府可為大廈的公共衛生情況清潔工作提供支援，並加強對劏房環境衛生監管，以緩和私人樓宇公眾地方的衛生問題。

鄭重聲明

特此確認本人於2013年5月28日刊登有關「何銘泰醫生激光及醫療美容中心」開幕的報道(下稱「此相關報道」)，存在以下問題：

(一) 不論何銘泰醫生個人、家人及其醫療美容中心同事於2013年5月23日「何銘泰醫生激光及醫療美容中心」舉行開業酒會前後，均沒有指示或聘用本人對其中心開幕作出任何形式的報道。而本人在刊登此相關報道前，並沒有徵詢何醫生同意，亦沒有把此相關報道草稿給何醫生、其家人或同事過目。

(二) 此相關報道中有關藥物及醫療美容材料的報道，內容存在錯誤，謹此澄清！

基於本人上述行為對何銘泰醫生及其醫療美容中心所引致之不便、不良後果及聲譽之損失，本人深表遺憾，並謹此致以最深切之歉意！

廣告部業務員肖偉京
2013年5月29日

新社聯請願 促增查輸港食品

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)內地大米驗出重金屬鎘超標，及台灣毒澱粉的問題，新界社團聯會20多代表到政府總部請願，要求食物安全部門對輸港食品增設監督和抽查(見圖)，加強打擊非法進口的食品，確保市民的飲食安全。

新社聯副理事長、民建聯立法會議員陳克勤、新社聯理事、沙田區議員李世榮等20多名代表昨日到政府總部請願。他們表示，香港有美食天堂之稱，食材料理來自世界各地，任何地方的食物安全發生問題，都對香港的食品供應發生影響，毗鄰兩岸的香港，大部分食物供應來自內地，為數不少的食品來自台灣，周邊兩岸的食物安全直接影響到香港的食物安全。



新界社團聯會代表到政府總部請願，要求對輸港食品增設監督和抽查。

增兩地檢疫 遏非法食物

新社聯認為，政府有關部門要汲取蘇丹紅、三聚氰胺、孔雀石綠、塑化劑等一度在香港引發食物危機的教訓，並嚴格監控進口食品的來源，加強抽驗；加強執

法，對各個銷售環節的食品進行定期抽樣檢測；加強與內地檢疫部門的合作，打擊非法進口的食品，及對違法者給予嚴懲。

今日香港天氣預測

2013年5月30日 星期四

大致天晴及炎熱，但早上有幾陣驟雨

氣溫：28°C-32°C 濕度：70%-90%

潮漲：01:34(1.5m) 12:05(2.3m)

潮退：05:16(1.1m) 19:08(0.4m)

日出：05:39 日落：19:02

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

31/5(星期五)	1/6(星期六)	2/6(星期日)	3/6(星期一)
氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90% 天晴炎熱	氣溫：27°C-33°C 濕度：70%-90% 天晴酷熱	氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90% 天晴炎熱	氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90% 天晴炎熱

空氣污染指數

一般監測站：10-45
空氣指數：輕微至中等

路邊監測站：45-65
空氣指數：中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

廣州	26°C 34°C 多雲
北京	15°C 33°C 天晴
香港	14°C 28°C 天晴
上海	26°C 32°C 雷暴
長沙	17°C 21°C 有雨
成都	16°C 26°C 密雲
重慶	17°C 23°C 驟雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	27°C 34°C 多雲
新德里	27°C 43°C 多雲
倫敦	14°C 25°C 多雲
曼谷	27°C 37°C 雷暴
新加坡	24°C 33°C 雷暴
東京	20°C 24°C 有雨
台北	25°C 33°C 有雨
吉隆坡	26°C 34°C 雷暴

香港各區天氣預測

香港	26°C 34°C 多雲
澳門	26°C 32°C 雷暴
台北	24°C 31°C 有雨
太原	10°C 29°C 多雲
天津	20°C 35°C 天晴
烏魯木齊	16°C 25°C 多雲
武漢	16°C 22°C 密雲
西安	14°C 20°C 有雨
廈門	25°C 34°C 多雲
西寧	7°C 18°C 驟雨
銀川	11°C 28°C 天晴
蘭州	17°C 26°C 有雨
檀香山	22°C 28°C 多雲
洛杉磯	16°C 26°C 天晴
紐約	13°C 19°C 多雲
三藩市	11°C 29°C 大風
多倫多	15°C 26°C 多雲
溫哥華	12°C 15°C 密雲
華盛頓	21°C 33°C 多雲